
Plantation
> Creuser un trou de 40x40 pour que les racines puissent 

se développer correctement.
> Le rosier s’accommode de pratiquement tous les 

types de terre, ( si vous pensez que votre terre est trop 
pauvre, faire un mélange d’1/3 de terreau et 2/3 de terre  
de jardin).

> Placer le rosier au centre du trou sans casser la motte, 
recouvrir de terre ou de mélange (il est possible 
d’incorporer un engrais à libération lente qui ne 
brule pas les racines). Laisser une cuvette et arroser 
copieusement.

> Corriger ensuite le niveau de terre afin que le point de 
greffe (départ de toutes les branches) soit au niveau  
du sol.

> Renouveler l’arrosage régulièrement, surtout la 1ère 
année et suivre ensuite les conseils d’entretien .

Taille
Dans les régions méditerranéennes, la taille définitve 
s’effectue fin janvier ou tout début février. Une pré-taille 
peut être faite en fin d’automne pour une question 
d’esthétique, en veillant à ne tailler que très peu de 
végétation pour ne pas faire repousser le rosier avant la 
fin de l’hiver. La taille doit être adaptée au type de rosier. 
Les rosiers non remontants (qui ne fleurissent qu’au 
printemps) se taillent après la floraison.

Rosiers à massifs grandes 
fleurs ou polyanthas : 
Tailler à 3 yeux sur les pousses 
de l’année en formant un 
gobelet, et en supprimant 
les bois trop vieux pour que 
le rosier se régénère.

Rosiers grimpants : 
Supprimer le bois mort.
Conserver et attacher 4 ou 5 
charpentières principales en 
les renouvelant par des plus 
jeunes au cours des années 
suivantes.Tailler à 2 yeux sur les 
branches latérales.

Rosiers anciens, anglais et 
paysagers : (Peu de taille): 
Supprimer le bois mort, 
rectifier la silhouette en 
arrondissant la plante (tailler 
au maximum 20 à 30% du 
volume).
Supprimer quelques vieilles 
branches pour éclaircir et 
aérer la plante.
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PLANTATION ET TAILLE
Rosiers couvre-sol et DECOROSIERS (r) : Tailler en boule à 
la cisaille en gardant environ les 2/3  de la végétation.
Rosiers tiges : Tailler comme un rosier buisson à grandes 
fleurs mais en hauteur.
Rosiers Pleureurs : Eliminer les bois morts, arrondir en 
hauteur, et égaliser les branches qui redescendent en 
conservant au moins les 2/3 de la végétation.



Conseils de plantation et taille des rosiers

Arrosage:
> Arroser régulièrement et copieusement en fonction du 

temps (à titre indicatif : 1 à 2 fois par semaine la 1ère année, 
puis 1 fois par semaine les années suivantes pendant les 
saisons sèches).

> Eviter d’arroser les rosiers en mouillant le feuillage surtout 
à la tombée de la nuit (l’humidité sur le feuillage favorise 
les maladies ).

> Un arrosage au goutte à goutte est préférable à l’aspersion.

> Penser à arroser copieusement pendant l’été.

Entretien:
> Penser à mettre de l’engrais régulièrement en apportant 

un engrais complet 4 à 5 fois par an, après un arrosage, 
de février à juin.

> Supprimer les fleurs fanées (pour les rosiers à grandes 
fleurs uniquement).

> Les sauvageons (gourmands démarrés en dessous du 
point de greffe) doivent aussi être retirés.

> Biner et enlever les mauvaises herbes sur 40cm autour 
du rosier au moins 1 fois par an au moment de la taille. 

Principales maladies 
Il est recommandé de traiter préventivement avant que les 
symptômes n’apparaissent avec un produit correspondant 
à la maladie à combattre. 
Commencer les traitements au démarrage de la végétation 
(début mars), en pulvérisant toutes les 2 semaines environ 
en période de risque. 
Pour éviter au maximum les maladies, pensez à bien 
entretenir vos rosiers. Des plantes robustes et en bonne 
santé sont beaucoup moins sujettes aux maladies.

Oidium : 
Duvet blanc sur nouvelles pousses 
légèrement déformées. 
Le vent est un facteur aggravant 
dans notre région.

Traiter, si possible préventivement, 
avec un fongicide approprié.

> Les coccinelles consomment les larves de pucerons.
> Le purin d’orties en arrosage au pied des rosiers en 

préventif toutes les 2 semaines ou en curatif sur 
le feuillage, permet de lutter contre les pucerons, 
marsonia et oidium. 

> L’extrait de prèle est recommandé pour lutter contre 
l’oidium et le marsonia. 

> L’eau savonneuse vaporisée sur le feuillage empêche les 
pucerons de s’accrocher aux feuilles (150g de savon noir 
ou de Marseille + 1 cuillère à soupe d’huile + 1L d’eau) .

> Le lait mélangé à l’eau (1/2L de lait+ 4.5L d’eau) pulvérisé 
1 fois par semaine sur le feuillage permet de lutter 
contre l’oïdium.

Avant la plantation... 
> Eviter de planter sur un endroit où il y a déjà eu des 

rosiers (terre appauvrie).
> Choisissez un endroit où il y a au moins 4h de soleil par 

jour pendant les mois de floraison.
> Eviter de planter les rosiers trop près les uns des autres 

pour qu’ils puissent se développer correctement et 
qu’ils soient moins sujets aux maladies.

> Si le rosier est planté dans un pot, prévoir un mélange 
d’1/3 de terreau et 2/3 de terre végétale, penser à arroser 
régulièrement et apporter de l’engrais fréquemment.

> Le rosier peut se planter toute l’année à condition qu’il 
vous soit proposé en pot (il est préférable toutefois, 
d’éviter les mois d’été).

> Dans les régions méditerranéennes, le rosier ne craint 
pas le froid, pas de protection à envisager.

Marsonia :  
ou maladie des taches noires 
Favorisé par de mauvaises méthodes 
culturales (manque d’eau ou 
d’engrais ou arrosage sur feuillage

Traiter si possible préventivement, 
avec un fongicide approprié. 

Rouille : 
 Poussière identique à la rouille des 
métaux au revers des feuilles.
Favorisée par l’humidité en période 
chaude. Traiter dès la première 

apparition avec un fongicide 
approprié.

Pucerons : (Verts, oranges ou noirs) 

Traiter dès les premières apparitions 
avec un insecticide . 
Recommencer le traitement 1 

semaine plus tard. 

Acariens :  
(araignées jaunes ou rouges pratiquement 

microscopiques sur le revers de la feuille) 

Surtout présents lors des fortes 
chaleurs de l’été, se manifestent par 
une décoloration des feuilles. 
Appliquer un acaricide dès les 

premières apparitions, recommencer 
une semaine plus tard.

CONSEILS ET ENTRETIEN

À noter aussi pour un jardin plus nature...


